

咸安多家惠民食堂嵌入社区

让居民家门口享幸福“食”光

●记者黄兰芬 通讯员刘洪钒

近期,在咸安区,多家惠民食堂悄然嵌入社区,不仅为居民提供了便捷、健康、经济的餐饮选择,更成为助力完整社区建设、提升城市服务水平的重要力量。

◆惠民食堂开到家门口

11月12日中午,咸安区青龙路一侧,一些居民从浮山街道梅园社区祥和苑小区出来,往左走几步进入安苑幸福食堂就餐。

位于青龙路的这处食堂,是在咸安区政府引导和咸安区住建局指导下,国企安苑物业公司筹建的惠民食堂,10月28日对外试营业。

类似的安苑幸福食堂目前在咸安区有4处,分别位于青龙路、南山社区、冠苑小区和鱼水路,均已开业。这些食堂处在居民集中区域,交通便利。

在这4家食堂的基础上,安苑物业公司还选定了书台街清华城附近、文笔路青龙山高中附近的2家正在经营的餐饮店就地改造,打造成幸福食堂。

近期,安苑物业公司正在摸底和调研,计划针对不同群体需求,建设更多具备现场制作餐食条件的幸福食堂,设置老年助餐点提供简餐服务,开设老年餐



桌提供送餐服务,力争在三年内打造“可及、可托付、可持续”的助餐服务网络,实现咸安区范围内的幸福食堂全覆盖。

惠民食堂开在小区边、小区里,助力完整社区建设,提升了城市服务水平,提高了居民生活质量。

◆30种菜品让居民吃饱吃好

当日11时30分,安苑幸福食堂南山店,103岁的老人毛保玉正在吃午饭,餐盘上摆放着豌豆玉米火腿粒、烧

鱼块、青菜3个小碗菜。

这家食堂10月18日试营业以来,毛保玉成了这里的常客。店员为她免费提供餐食。

安苑幸福食堂对来就餐的老人有优惠。60岁以上老人,到店录入身份信息后可每日减免3元用餐费用;90岁以上老人可享受菜品15元以内免费用餐。

据统计,从试营业到10月30日,安苑幸福食堂南山店日均接待客量163人次,平均每天为60岁以上就餐老人减免409元。

许多老人选择安苑幸福食堂就餐的理由:明亮干净、有优惠、价格便宜、菜品多。食堂小碗菜每份的价格区间在3元、5元、7元、9元、10元,一个人每天两餐,一个月下来只要几百元。小碗菜种类有30个左右,有大席肉、合菜面、梅菜扣肉、米粉蒸肉、咸宁糊汤等咸宁传统特色菜。

安苑幸福食堂南山店的店员介绍,不仅附近小区的老人来就餐,周边居住孩子也爱来吃饭。有些家庭,家长中午忙,没时间买菜、做饭,就在安苑幸福食堂充卡,孩子刷脸就可就餐。

咸安宏大农贸市场项目主体结构完成



11月12日,咸安区鱼水路宏大农贸市场就地升级改造项目现场,项目主体结构施工全部完成,进入室内外装修阶段。

该项目占地面积2.2万平方米,总建筑面积5.5万平方米,建设内容包括2栋还建住宅楼、4栋综合商业楼、1座含394个停车位的地下停车场及相关配套设施。

该项目计划2025年6月完工。项目建成后,将显著改善咸安老城区面貌,极大提升周边居民生活品质。

(记者黄兰芬)

咸安15家液化气站整合成一家

“一瓶气”实行全链条监管

本报讯(通讯员 黄宏翔)11月11日,咸宁市永东燃气公司集中充装站在汀泗桥镇彭碑村正式投入运营。咸安区原有的15家液化气站,在政府引导下,整合成一家,实现了瓶装气统一充装、统一配送,居民用气变得更加安全放心。

据了解,咸安区液化气行业原有15家液化气站(其中城区7家、乡镇8家)服务全区5.05万居民用户和0.3万餐饮用户,这些液化气站大部分建设在上世纪90年代初期,场站规模小,管理混乱,且部分城区气站随城市发展,周边居住人口密集,安全隐患突出。据咸安区住建局燃气办负责人唐雄介绍:“原有15家液化气站,这些液化气站多为‘夫妻站’,存在‘小、乱、散’等现象,在充装环节上,多为用户自提气,用户

随意进出灌装区域,管理不善,在入户安检方面也存在缺失。”

目前,新建好的液化气站实行封闭式管理,站内灌装设施采用全自动灌装,人工只需要将空瓶放入灌装线,在第一关的“旋转读码机”将会把不合格的钢瓶剔除出来,剩余钢瓶将进入到自动灌装程序。灌装完成后的钢瓶会经过“重瓶检斤秤”,再次将灌装重量不达标的钢瓶剔除,灌装完成后的钢瓶还会通过“检漏机”测试没有问题后,才会由人工搬离灌装线装车运载。

整合后,新充装站实现了信息化管理,每瓶都会有自己的身份信息,贯穿于罐装气配送使用各个环节。与此同时,通过统一灌装、统一配送,随瓶入户安检,全链条实现安全监管,让市民用气安全环境得到极大改善。

浮山街道银泉社区:开展普法宣传 提高居民法律素质

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)

11月11日,咸安区浮山街道银泉社区联合浮山司法所、湖北瀛楚律师事务所(咸宁)的陈伟律师为居民带来了一场生动的法律知识讲座。他结合日常生活中的典型案例,深入浅出地讲解了《宪法》《民法典》《法律援助法》等涉及民生的法

明环境。

活动现场,来自湖北瀛楚律师事务所(咸宁)的陈伟律师为居民带来了一场生动的法律知识讲座。他结合日常生活中的典型案例,深入浅出地讲解了《宪法》《民法典》《法律援助法》等涉及民生的法

律知识,引导居民通过法律途径解决涉法问题,保障自身合法权益。银泉社区工作人员则向居民发放法律手册、宣传折页等宣传资料,方便居民快速了解法律知识查询途径。此外,律师志愿者团队现场为居民提供法律咨询和法律援助服务,耐心解

答居民提问,帮助居民更好地理解和运用法律知识。

“此次普法知识进小区活动不仅有利于提升居民法治意识,也为构建和谐社区营造了良好的法治环境。”银泉社区党委书记李芳表示,将着力开展更多形式多样的普法宣传活动,引导居民自觉运用法律来解决问题,努力营造自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。

浮山街道综合执法中心依法拆除小区围栏

本报讯(通讯员 陈颖)为调和小区业主矛盾,保障学生通行便利,11月11日,咸安区浮山街道综合执法中心联合咸安区城市管理执法局、金桂社区,依法对雅

士林桂府小区和五洲新天地小区之间的部分围栏进行拆除。

据了解,该围栏长约300米、高约1.5米。经过多部门共同调查取证、事先告

知、下达法律文书等行政执法程序,浮山街道综合执法中心依法依规实施强制措施,执法队员严格执行拆除程序,确保拆除行动有序进行。鉴于该围栏两边存在

高低差,为保障居民生命安全,此次仅拆除了大门通道部分,并安装了地桩,防止发生安全事故。

浮山街道综合执法中心负责人表示,将继续加大对违法建设的打击力度,加强日常巡查监管,严格依法办理违法建设案件,为市民营造整洁、有序、规范的人居环境。